

浙江39所高校 参与2025年“三位一体”招生

限报4所高校,3月2日至13日报名 专家:报考要有针对性,要重视专业选择

3月1日,备受关注的2025年浙江省“三位一体”综合评价招生(以下简称“三位一体”招生)启动。今年“三位一体”招生有何变化?如何报考“三位一体”目标院校?记者邀请高校资深招生老师为大家支招。

1 39所省内地方属高校参加

今年,我省有39所省内地方属高校参加“三位一体”招生,招生专业由高校根据办学定位,结合国家战略发展和地方经济社会发展需要,综合考虑,自主设置。

“大的方向一样,但各高校会有一些小的调整,务必仔细阅读各所高校的招生章程。”相关专家提醒,“比如有学校新增了专业,也有学校的专项条件会有变化,还有学校调整了考试方式等。”

2 变化一:限报4所高校

作为我省高考招生四种主要模式之一,“三位一体”招生为学有所长的学生提供了展示综合素质能力的重要平台,受到广大考生的青睐。

和往年相比,2025年起,除浙江警察学院外,其余38所省内地方属试点高校将适当限制考生报考高校总数,原则上不超过4所,具体数量由各高校自主确定并在招生章程中明确。其他高水平大学暂不提限报要求。报考省内地方属高校“三位一体”招生的考

生在甬高校方面,宁波大学2025年总计划数为370人,分为非师范类、师范类和中外合作类,较2024年减少30人;宁波工程学院计划招生30人,建筑学和工业设计各15人;浙大宁波理工学院总计划数为70人;浙江万里学院总计划数为350人;宁波诺丁汉大学总计划数为180名,较2024年减少20人;宁波财经学院总计划数为200人;宁波幼儿师范高等专科学校总计划数为45人。

生,可以兼报高水平大学“三位一体”招生。

为何调整限报学校数量?

“以往没有限制报考学校,有部分学生会报考多所学校,通过初审后又没有参加综合测试,这样浪费了高校的‘三位一体’招生名额,又浪费了其他考生的报考机会。”有高校招生老师分析调整报考政策的原因,“限报4所高校,将促进考生理性、有序报考,提升人才选拔的精准性和科学性。”

3 变化二:3月起分两段开展报名

3月2日9:00至3月13日17:00,考生须按高校招生章程要求登录有关高校网站进行网上报名。当报考高校总数超过限报数量时,系统会进行提示。今年优化了考生报名信息采集,考生不需要多头重复填报高考报名信息、学考成绩、综合素质评价等基础信息。网上报名

时间内,考生可对报考高校、报考专业等信息进行修改,报名截止后不得更改。

网上报名后,有的高校还要求考生于3月15日至3月20日上传材料,具体要求以高校“三位一体”招生章程为准。通过初审的考生须在高校章程公布的时间内完成缴费。

4 支招:如何报考?怎么备考?

“三位一体”招生的报考极具技术含量。在今年限报4所高校这一政策调整下,考生应如何应对?又该如何科学合理地填报契合自身的“三位一体”招生院校?浙江万里学院招生办资深招生老师董波红给出相关建议。

董波红认为,限报4所高校后,考生对目标院校的定位显得尤为关键,必须更具针对性地报考适配的高校。特别是对于中低分考生而言,这一调整是一大利好,大大增加了初审入围的机会。

“考生可以综合分析学考、首考以及预估高考成绩。”董波红建议,当前各高校的“三位一体”招生章程均已公布,考生在仔细查阅简章后,可依据自身学考成绩以及选考科目,初步筛选出报考目标学校。

同时,考生还可结合1月首考的三门选考科目与英语成绩,再综合6月高考的预期,预估出自己的总分,从而进一步缩小目标院校范围。

在填报具体院校时,董波红说:“39所‘三位一体’招生高校大致分为省

重点高校、公办应用型高校等不同类型,其录取分数高低有别。高分考生在报考‘三位一体’目标院校时,可凭借分数优势选择心仪的高校;中低分考生在4所院校选择中,不妨尝试冲刺上一个层次的学校,同时选择一所稳妥的学校作为保底。”

董波红着重强调,考生在报考过程中,务必重视专业选择,需基于自身兴趣爱好,理性确定专业方向。

通过初审后,入围考生就会面临“三位一体”招生面试。据了解,今年的面试,各高校集中在4月份中下旬的两个双休日,各校测试时间比较集中。对此,专家建议,考生要合理规划时间,提早做针对性准备,比如考生首先要了解自己报考学校的基本程序,比如面试的方式是半结构化还是无领导小组等,可参考往年考生的经验和攻略,提早做点功课。

记者 李臻 张志龙

参加39所“三位一体”招生的省内地方属高校名单:

浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学、杭州电子科技大学、浙江工商大学、浙江理工大学、温州医科大学、浙江海洋大学、浙江农林大学、浙江中医药大学、中国计量大学、浙江万里学院、浙江科技大学、浙江财经大学、嘉兴大学、浙大城市学院、浙大宁波理工学院、杭州师范大学、湖州师范学院、绍兴文理学院、台州学院、温州大学、浙江外国语学院、宁波工程学院、衢州学院、浙江水利水电学院、浙江警察学院、杭州医学院、丽水学院、湖州学院、温州理工学院、嘉兴南湖学院、温州肯恩大学、宁波诺丁汉大学、浙江越秀外国语学院、宁波财经学院、温州商学院、金华职业技术大学、宁波幼儿师范高等专科学校。

